Hinweise zur Arbeitshilfe “Erstellung von Leistungsverzeichnissen“ 

Die Arbeitshilfe wurde nach bestem Wissen und Gewissen erstellt, sie erhebt keinen Anspruch auf Vollständigkeit und keine Gewähr auf Rechtssicherheit.
Das Muster eines Leistungsverzeichnisses ist so aufgebaut, dass alle Ausbauvarianten durch „überschreiben“ (kopieren/löschen) dargestellt werden können und ortsspezifische Änderungen möglich sind. Die entsprechenden Anpassungen sind an den rot, bzw. grün  gekennzeichneten Stellen erforderlich.

Allgemeiner Teil der Arbeitshilfe
Pkt. 1.1 Die ausschreibende Gebietskörperschaft (Amt, Gemeinde, …) ist einzutragen. 
Pkt. 1.2 Die Nummerierung ist der tatsächlichen Anzahl der Lose anzupassen (dieses ist auch weiter hinten bei den einzelnen Losen erforderlich).
Pkt. 1.3 Der Einbauleitfaden kann unter http://www.digitalfunk-sh.de/DFSH/Static/Installation.html heruntergeladen werden.
Pkt. 1.6.1 Es ist sinnvoll den frühesten möglichen Einbautermin zu benennen. Dieser liegt lt. Migrationsplan 10 Wochen nach Auslieferung der Geräte an die Digitalfunk-Servicestelle.
Pkt. 1.6.2 Die Wehrführungen haben sich, z.B. innerhalb eines Amtes, über die Einbau-reihenfolge abzustimmen. Die Alarm- und Ausrückeordnung ist für den Umrüstzeitpunkt entsprechend anzupassen. Hiervon hängt es ab, wieviel Fahrzeuge gleichzeitig umgerüstet werden können und somit für den Einsatz nicht zur Verfügung stehen.

Hinweise zu den Losen
Die Löschfahrzeuge sind aufgeteilt in solche mit einer und mit zwei Sprechstellen. Hierbei ist im Text die Art des Fahrzeuges (TSF, LF xx, DLK, RW 1, …) anzugeben.
Der Montageort von DIN-Schacht, Hand (-bedien)-hörer, Lautsprecher, Bedienteil, usw. ist vom Auftraggeber den örtlichen Gegebenheiten (fahrzeugspezifisch) entsprechend ggf. genauer zu bestimmen, z.B.:
· … im Bereich des Armaturenbrettes
· … im Bereich des Fahrgastraumes
· … mittig über der Windschutzscheibe (LKW, LF)
· … zwischen Fahrer- und Beifahrersitz
Innerhalb der einzelnen Lose wurde folgendes nicht berücksichtigt:
· Einbau des „Zweitlautsprechers für den Innenraum mit Lautstärkeregler zur Einbaumontage“ (213-A). 
Fügen Sie ggf. im jeweiligen Kopf des Loses “mit Lautsprecher 213-A“ ein

· Einzelne Fahrzeuge werden auch mit Ladehalterungen ausgestattet. 
Die einzufügenden Texte finden Sie am Ende der Arbeitshilfe.

· Planen Sie, ein Fahrzeug (außer ELW) mit zwei Funkgeräten (MRT) mit oder ohne Koppler auszurüsten, bitten wir um Rücksprache.

